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为促进研究生教育教学改革，鼓励我校研究生积极参加高水平学科竞赛，激发广大研究生参加学科竞赛的积极性和主动性，培养研究生团队协作能力、创新思维和实践能力，营造研究生教育创新氛围，学校鼓励全校师生积极参加各级各类研究生学科竞赛。为使学生参加学科竞赛的组织管理工作科学化、规范化和制度化，特制定本办法。
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学科竞赛是指各类与学科教学关系密切的竞赛活动。
A类学科竞赛（国家级）：指教育部、各专业学位教育指导委员会主办的全国学科竞赛及联合国教科文组织主办的世界性学科竞赛。
B1类学科竞赛（省部级）：指北京市教育委员会等省部级政府部门及业务主管部门为教育部或北京市教委的学会主办的学科竞赛。
B2类学科竞赛（省部级）：除B1类学会外的全国性学会、行业协会等主办的学科竞赛及知名企业举办的全国性学科竞赛。
C1类学科竞赛（校级及其他）：其他各省市行业协会、学会等主办的学科竞赛及企业举办的区域性学科竞赛。
C2类学科竞赛（校级及其他）：指学校主办的全校性学科竞赛。
A类学科竞赛优先支持教育部学位与研究生教育发展中心主办的“全国研究生创新实践系列活动”赛事。
研究生学科竞赛赛事库由各学科筛选申报，研究生院审核确定，每项赛事须符合学科发展方向，促进研究生教学改革，有利于学生创新实践能力提高，具有一定影响力。校内竞赛可以作为高水平学科竞赛的准备赛事，也可根据学科特点自行设计。
赛事库将定期更新并按照此办法进行支持和奖励，未入选的学科竞赛研究生院将不予支持，学院可支持学生参赛，进行赛事培育。
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（一）竞赛项目认定
研究生竞赛项目由研究生院根据竞赛项目的类别、对学生培养的作用及学校财务状况、学生适应能力等选择确定，采取学院申请，研究生院审批的方式进行。
按照竞赛类型标准，学校建立研究生学科竞赛库，对涉及面广、影响力大且比较成熟的学科竞赛项目进行认定。
对于新增竞赛项目，学院可提交申请，填写北京工商大学研究生学科竞赛申报书，经学院主管领导审核通过后，递交研究生院。研究生院对学院的申请材料进行审核，审核通过后新增竞赛项目依照本办法管理。原则上，研究生院每年公布一次认定结果。
（二）竞赛组织
研究生院是我校研究生学科竞赛的主管部门，负责学校研究生学科竞赛的总体规划、竞赛项目的认定、重点项目的协调、获奖项目的奖励认定等工作。各学院承担或配合学科竞赛的各项工作。
各学院组织学生参加赛事库认定的学科竞赛，负责竞赛宣传，组织报名，指定赛事负责老师（领队）和指导教师，筛选参赛队员，开展竞赛指导，赛后上报竞赛成绩，完成竞赛总结等。校内竞赛还须完成竞赛规则、竞赛题目设计。
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（一）赛前资助
根据实际情况对研究生参加学科竞赛的赛前进行资助，包括参赛研究生个人和团队的报名费、竞赛差旅费、实验材料消耗费和其他必须开支的费用（支付邮寄、资料复印等）。
（二）竞赛奖励
研究生以个人或团队代表学校参与各类竞赛取得了优异成绩后进行奖励，具体见《北京工商大学研究生拔尖创新人才质量提升奖励项目管理办法》。原则上，竞赛项目的奖项设置，学校只奖励其中最高的3个获奖等级，特等奖按一等奖奖励，以此类推。竞赛项目奖项设置中没有明确规定特、一、二、三等奖按三等奖奖励。
同一项目多次获奖的，按最高奖级计算。集体奖按项目奖励，对参加人员不重复设奖。
校级学科竞赛设一、二、三等奖，获奖人数控制在参赛人数的15%以内。学校对获奖学生颁发证书及奖品。
（三）教师工作量认定
学科竞赛是指学校认可的各类国家级、省部级和学校级大学生学科竞赛活动,教师工作量认定办法参照《北京工商大学研究生教学工作量计算办法》。
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1.鼓励研究生课堂教学与学科竞赛相结合，通过竞赛提高研究生科研创新能力，促进研究生教学改革。
2.参赛学生须在研究生入学后报名参加方可取得资助和奖励，团队参赛的团队负责人为研究生，成员构成主要是研究生。
3.根据培养文件相关规定，参赛学生获得相应学分。
4.所有获得资助和奖励的参赛学生，赛后需提交获奖证书照、参赛作品照、参赛期间照、参赛人员持获奖证书合影和参赛感悟。
5.用学校经费制作的竞赛作品或取得的知识成果，应署名北京工商大学为完成单位。
6.校内竞赛可与研究生学术节相结合，依托院校研究生会开展竞赛相关组织和宣传工作。
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研究生院将对同意资助项目实施情况进行定期检查、监督，发现有下列情况之一者，将撤销其继续获得资助的资格，并追回已发资助经费，情节严重者将上报学校并给予相应的纪律处分：
1.参赛期间违反国家法律法规、校纪校规受到警告及以上处分者；
2.弄虚作假、违背学术道德者；
3.经费申请获得审批后，未参加实质性学科竞赛活动者；
4.无故不接受研究生院对资助经费使用情况的检查、监督者；
5.资助经费使用铺张浪费，严重偏离学科竞赛方向者。
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本办法自发布之日起执行，由北京工商大学研究生院负责解释。
北京工商大学研究生院
2017年9月制定
2020年8月第一次修订

